Zawdd: krawiec
Symbol cyfrowy zawodu: 743{01]
Wersja arkusza: X

EGZAMIN
POTWIERDZAJACY KWALIFIKACJE

Arkusz zowiera
informacje prawnie
chronione do momentu

rospoczecia egzaming

743[01]-0X-132

ZAWODOWE

Instrukeja dla zdajacego

1. SprawdZ, czy arkusz egzaminacyjny zawiera 17 stron. Ewentualny brak
stron lub inne usterki zglo$ przewodniczacemu zespotu nadzorujacego.

2. Do arkusza dolaczona jest KARTA ODPOWIEDZI, na ktdrej:

— wpisz symbol cyfrowy zawodu,

— zamaluj kratke z oznaczeniem wersji arkusza,

—  wpisz swdj numer PESEL*,

— wpisz swoja date urodzenia,

— przykle] naklejkg ze swoim numerem PESEL w oznaczonym
miejscu na karcie,

Arkusz egzaminacyjny skiada sie z dwéch czesci. Czese | zawiera

50 zadan, czgs¢ 11 20 zadan.

L

4. Zakazde poprawnie rozwiazane zadanie uzyskasz 1 punkt.

5. Aby zda¢ etap pisemny egzaminu, musisz uzyskaé co najmniej
25 punktéw z czedei 1 1 co najmnie] 6 punktéw z czedci 11

6. Czytaj uwaznie wszystkie zadania. .

7. Rozwiazania zaznaczaj na KARCIE ODPOWIEDZI dhugopisem lub
piérem z czarnym tuszem/atramentem.

8. Dla kazdego zadania podane sg cztery odpowiedzi: A, B, C. D.
Odpowiada im nastepujacy uklad kratek na KARCIE ODPOWIEDZI:

olloliaiio

9. Tylko jedna odpowiedz jest poprawna,

10. Wybierz wlasciwg odpowied? i zamaluj kratke z odpowiadajaca jej litera,
- np. gdy wybrales odpowiedz LA™

.| =] | ] (o]

L1. Staraj si¢ wyraznie zaznaczaé odpowiedzi. Jezeli sie pomylisz i blednie
zaznaczysz odpowiedz, otocz ja kétkiem i zaznacz odpowiedz, ktdra
UWRZASZ Za POPTawna, np.

® -

12. Po rozwiazaniu testu sprawdZ, czy zaznaczyle$ wszystkie odpowiedzi na
KARCIE ODPOWIEDZI i wprowadziles wszystkie dane, o ktorych
mowa w punkcie 2 tej instrukgji.

Pamigtaj, ze oddajesz przewodniczacemu zespolu nadzorujacego
tylko KARTE ODPOWIEDZI

Czerwiec
2013

Czas trwania
egzaminu
120 minut

Liczba punktow
do uzyskania:
z czgsci I -50 pkt.
z czesei 11 — 20 pkt.

Powodzenia!




Czesc 1

Zadante 1.
Krawiec podczas przymiarki zakietu oznaczyl poprawke uzywajac znaku przedstawionego na rysunku.

Znak ten oznacza

A. skrocenie,

B. wydinzenie,

€. zwezenie bokow,

D. poszerzenie bokdw.

Zadanie 2.
Sklad surowcowy tkaniny okregla kolor nitki w krajce. Krajka tkaniny welnianej bedzie zawieraia nitke
w kolorze

A.  zolftym.

B. =zielonym.

C. niebieskim.

D. czerwonym,

Zadanie 3.
Substancje kieiste nadaja wyrobom widkienniczym sztywnosé. Ktory z wyrobow, zawiera widkna z tym

skladnikiem?

A. Dazianina bawelniana.

B. Tkanina Iniana.

C. Wlosianka.

D. Widknina.
Zadanie 4.

Material otrzymywany technika laczenia materiatu z pianka poliuretanowa to

A. folia.
B. lateks.

C.  ortalion.
D. laminat.

Zadanie 5.

Jak nazywa sie wyrob widkienniczy powstaly w wyniku formowania oczek w rzadki Jub kolumienki?

A, Widknina.
B. Przedzina.
C. Dzianina.
D. Tiul



Zadanie 6.

Wyroby splecione z metalowych nitek lub sznureczkow, shuzace do ozdobnego wykaficzania sztandarow

czy naszywek muyndurowych, to

A.

B.

C.

D.

surty.
suiasz.
gimpy.
galony.

Zadanie 7,

Procesowi spilSniania moze zostaé poddany wyrdb widkienniczy wykonany z przedzy

A. baweniane]j,
B. jedwabne;.
C. welnianej.
D. Inianej,
Zadanie 8.

Przedstawione zapigeia zastosujesz do wykonczenia

A: paskéw,

B. rzemykow.

C. futer 1 plaszezy.

D. odziezy typu sportowego.
Zadanie 9,

Znaki informacyjne umieszezone na etykiecie wyrobu odziezowego informuja, ze konserwacja wyrobu

przebiega nastepujaco:
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prac recznie, wybielad, suszy¢ w stanie rozwieszonym.

prac recznie, nie wybielad, suszy¢ w pozyeji poziome;.
pra¢ mechanicznie, wybiela¢, suszy¢é w pozyeji picnowej.
czyscic chemicznie, nie wybielad, suszy¢ w suszarce bebnowej.

Zadanie 10.

Kiora czgs¢ dokumentacji techniczno-technologiczne] wyrobu odziezowego, zawiera informacje

dotyczace przebiegu procesu technologicznego?

Al
B.
C.
D.

Dane ogolne wyrobu.
Rysunek zurnalowy wyrobu.

. Opis obrdbki technologiczne;.

Zestawienie elementdw konstrukeyjnych.



Zadanie 11.
W celu dokladnego opracowania szablondw na wszystkie zatwierdzone do produkcji rozmiary nalezy

dokona¢ analizy

A. rysunku technicznego.
B. rysunku modelowego.
C. ukladu szablondw.

D. tabeli wymiardw,

Z.adanie 12.

Jaki rodzaj ciecia modelowego zastosowano w kurtce przedstawione] na rysunku?

A. Raglan.
B. Skosne.
C. Kimono.
D. PFionowe.
Zadanie 13.

Rysunek modelowy przedstawia sukienke typu

A. plaszczowa.,
koszulowa.

B.
C. princessa.
D. futeral.

Zadanie 14.
Jaki rodzaj faczenia elementdw zastosujesz w wyrobach z widkien termoplastycznych przeznaczonych

na jednorazowg odziez ochronna jub robocza?

A. Zgrzewane.

B. Nitkowe.
C. Klegjowe.
D. lIglowe.



Zadaniel5.
Spioszki dzieciece najlepiej wykonaé z
A, wiokniteksu.
B. tkaniny welniane;j.
C. dzianiny bawemianej.
D. materialu powlekanego.

Zadanie 16.

Na rysunku przedstawiono mechanizm iglowy (prezekiucie warstwy materialow iglq)

A, faczarki.

B. pikéwki.

C. fastrygdwki.
D. podszywarki,

Zadanie 17.

Mocowanie dziurki odziezowe], przyszycie ramigezek lub podtrzymywaczy do paska wykonasz na

A. laczarce,
B. rygidwee.
C. stgbnowee.
D. dziurkarce.

Zadanie 18,

Przedstawione urzadzenie shuzy do

A.  znakowanie wykrojow.

B. numercwanie wykrojéw.

C. rozkroju materiatu na sekcje.

D. zgrzewania elementéw wyrobow.




Zadanie 19,

Na podstawie analizy rysunku steukturalnego, wskaz wlagciwg kolejnoé< czynnodei nszyeia kolnierza.
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A. Zaprasowanie spodniej strony kohierza, usztywnienie wkiadem klejowym wierzchniej strony,
odwrdcenie, stebnowanie.

B. Zaprasowanie wierzchniej strony komierza, usztywnienie wkladem klejowym spodniej strony,
odwrdcenié; st¢ghbnowanie.

C. Usztywnienie sironv spodniej kolnierza wkiadem klejowym, tgczenie warstw koinierza,
odwrdcenie, zaprasowanie.

D. Usztywnienie strony wierzchniej kolnierza wkiadem kiejowym, faczenie warstw kotnierza,
odwrdienie, zaprasowanie,

Zadanie 20.

W ktérym etapie wytwarzania marynarki meskie] zastosujesz fastrygowke?

A. Usztywnienia wktadem klejowym przodow marynarki.
B. Wstepnego polaczenia elementéw marynarki.
C. Doszycia podszewki.
D. Naszycia kieszeni.
Zadanje 21.
Ktéra-czynnosé jest wykonywana podezas 1 miary?
A. Fastrygowanie zaszewek.
B. Zaznaczenie lini dolu.
C. Zaznaczenie lini tafit.
D. Wpiecie kohierza.
Zadanie 22,
Do wykonania konstrukcjl spddnicy podstawowej niezbgdne sa wymiary:
A ZWo, opx, obt, TD:
B. ZWo, obt, ot, TD.
C. ZWo, opx, ot, TD.
D. ZWo, ot, os, TD.



Zadanie 23.
Podstawowe wymiary sylwetki meskiej okredlajace wielkos¢ odziezy to:

A. ZWo, ZTv, RvNv.
B. ZWo, RvNv, opx.
C. ZWo, ot, 0s. obt.
D. ZWo, opx, ot.

Zadanie 24.
W celu likwidacji powstajacych fald przy podkrojach pach nalezy
A. poglebi¢ zaszewke piersiowa.
B. poglebic zaszewke barkowa.
C.  wszy¢ nadmiar materialu wzdhiz szwu bocznego.
D.  wszyc nadmiar materialu wzdluz szwu ramieniowego.

Zadanie 25.

Niedokladnie przeprowadzona kontrola form konstrukcyjnych w procesie wytwarzania odziezy miarowej
spowodnje

A. nieprawidiowe dopasowanie wyrobu do figury klienta.
B. niewiasciwg wycene kosztéw wykonania wyrobu.

C. niewlasciwy dobor fasonu do figury klienta.

D. nieprawidlowy montaz wyrobu.

Zadanie 26.

W wyniku niewtasciwie dobranej temperatur prasowania do skiady surowcowego materiatu, w miejscu
prasowania wyrobu nastapi jego

A.  wyswiecenie.

B. pofaidowanie.

C. przeprasowanie,

D. niedoprasowanie.

Zadanie 27,

Przedstawione ustawienie stanowisk pracy jest charakterystyczne dla svstemu tasmowego organizacji
produkcli zwanego tasma
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D. szeregowa dwustronna,



Zadanie 28.

Gniazdowy uklad stanowisk w grupach obrébkowyceh to system produkeji
A, synchro,
B. tasmowy.
C. potokowy.
D. tasmy sekcyjnej.
Zadanie 29.
Do produkcji masowej, diugoseryinej najbardziej odpowiednia metoda organizacji produkeji odziezy

jest metoda

A. mdywidualna.

B. potokowa.

C. grupowa,

D. blokowa.
Zadanie 30,
Gore bluzki wykonczono

A: haftem.

B. koronka.

C. falbana.

D. kokarda.
Zadanie 31.

Przedstawiona sukienka jest odpowiednia dla kobiety o figurze

A. niskiej, tegiej.

B. wysokiei, tegiej.

C. niskiej, szczuplej.
D. wysokiej, szczuplej.

Zadanie 32.
Jaki ukiad szablonéw nalezy zastosowad do wykrojenia elementéw marynarki meskiej ze sziruksu?

A.  Sekcyjny.

B. Symetryczny.

C. Jednokierunkowy.
D. Wielokierunkowy.

Zadanie 33.

Najwicksze zuzycie materiatu wystepuje przy zastosowaniu ukladu szablonow

A. Igczonego.

B. pojedynczego.
C. symetrycznego.
D. asymetrvcznego.



Zadanie 34.
Do rozkroju recznego nakladu o wysokoset do 10 mm nalezy uzyé
A. wykrojnika.
B. nozyc krawieckich.
C. nozyc eiektrycznych.
D. krajarki z nozem picnowym.
Zadanie 35,
W celu automatyzacji procesu prasowania koszul meskich w produkcji wielkoseryjnej zastosujesz
A.  agregaty prasowalnicze,
manekiny prasowalnicze.

B
C.  prasy parowo-elektryczne.
D. zelazka parowo-elektryczne.

Zadanie 36.
Przedstawione urzadzenie zastosujesz do operacji zﬁ;ﬁ
A. prasowania koszul.
B. prasowania brzegow odziezy.

C. podklejania elementéw wyrobu.
D. formowania przodéw marynarki.

Zadanie 37.
Przedstawiona stopks zastosujesz do operacji

A. lamowania,
B. naszywania tasiemki.
C. obrzucania brzegu materialu.

D. wszywania zamkow blyskawicznych.

Zadanie 38,

Zabezpieczenie brzegdw tkaniny przed strzepieniem wykonasz maszyna

A. zZygzakowy.

B. st¢bnowka dwuiglowa.

C. fancuszkowa jednonitkowa.
D. iancuszkowa dwunitkowa.

Zadanie 39.
W celu estetycznego wykonania podwinigcia dofu np. spodnicy czy nogawek spodni zastosujesz
A. overlock.
stebnowke,

B.
C. obrzucarke.
D. podszywarke.



Zadanie 40.

Zastosowanie przyrzadu pokazanego na rysunku zapewni dokladne

A.  wykonanie szwow rownoleghych.
B. wszycie zamka blyskawicznego.
C. wykonanie dziurki bieliznianej.
D. naszycie kieszeni.

Zadanie 41.

Kotnierzyki w przedstawionych bluzkach zostaty zmodelowane na podstawie

A. podkroju szyi przodu.

B. form przodu i tylu bluzki.

C. podkroju przodu i linii barku.

D. wykreslonego kata prostego.
Zadanie 42.

Ktéra z przedstawionych form odpowiada modelowaniu rekawa krotkiego marszezonego na linii

wszycia do pachy 1 linit dotu ?

Zadanie 43.
Ktéry zakres temperatury prasowania nalezy zastosowac do bluzki z anilany?
A, 70°C+110°C
B. 120°C+150°C
C. 160 °C+190°C
D. 200°C+250°C
Zadanie 44.
Spdédnice damskg z tkaniny Inianej nalezy prasowac
A. na sucho w temperaturze 116 °C
B. namokro w temperaturze 110 °C
C. przez zaparzaczke w temperaturze 150 °C
D. przez mokrg zaparzaczke w temperaturze 150 °C



Zadanie 45.
Klientka o wymiarach ot = 72 cm, obt = 96 cm zamdwila u krawca spddnice o diugosci 50 cm. Jaka byla

diugosc zuzytej na spodnice tkaniny gladkiej o szerokosci 140 cm?

A. 30c¢cm
B. 35c¢m
C. 72cm
D. % cm
Zadanie 46,

Zakupiono na spodnie megskie 110 cm tkaniny gladkiej welianej w cenie 100,00 zl/m. Cena uslugi
wynosita 70,00 zi. Jaki jest catkowity koszt wykonania spodni?

A. 170,00 zt
B. 180,00 zt
C. 190,00 4
D. 200,00 zk

Zadanie 47,
Ktory z elementéw tworzacych scieg w maszynie szwalniczej jest zabezpieczony osfonka chroniaca

palee przed skaleczeniem?

A. Zabki transportujace.
B. Stopka dociskowa.
C. Igla maszynowa,

D. Chwytacz nici.

Zadanie 48.

Najczestsza przyczyng porazenia pradem podezas pracy z zelazkiem elektrycznym jest uszkodzony

A. przewdd elektrvezny.
B. podkiad teflonowy.
C. przewod parowy.

D. termoregulator.

Zadanie 49,
Dia stworzenia zdrowych i bezpiecznych warunkéw pracy nalezy prawidlowo oswietli¢ stanowiska

robocze. Najbardziej racjonalne jest oswietlente

A. naturalne dzienne.

B. sztuczne miejscowe.

C.  sztuczne zblizone do naturalnega.
D. naturalne zblizone do sztucznego.



Zadanie 5(0.
Kitéry ze érodkéw bezpieczefstwa nalezy zastosowad, w celu zmniejszenia ryzyka napromieniowania,

podczas pracy przy urzadzeniach zgrzewajacych?

A. Uzywaé specjalnych osfon.

B. Stosowac specjalistyczne obuwie,

C. Zakladad rekawice i okulary ochronne.

D. Stosowac specjalistyczne ubrania robocze.



